

衛生局 2024 年 5 月 21 日消息

## 國家衛生健康委員會代表團考察仁伯爵綜合醫院 肯定本澳的醫療衛生服務成效

國家衛生健康委員會曹雪濤副主任一行 5 人，日前在衛生局羅奕龍局長、郭昌宇副局長等陪同下，對衛生局仁伯爵綜合醫院進行考察調研。

在是次考察調研中，國家衛生健康委員會代表團參觀了仁伯爵綜合醫院急診科、放射及影像科、公共衛生專科大樓等，以及詳細聽取了衛生局代表的介紹。曹雪濤副主任對本澳的醫療衛生服務取得的成效表示肯定，強調是次考察調研是貫徹落實中央對澳門工作的部署，支持澳門衛生事業發展，並代表國家衛生健康委員會向澳門全體醫護人員表示敬意。

羅奕龍局長感謝國家衛生健康委員會對本澳醫療衛生工作成效和醫護人員無私奉獻精神所作的肯定，表示衛生局以保障居民健康為首要任務，與社會各界攜手合作，優化各項醫療服務。秉持“預防優先，妥善醫療”的宗旨，透過制定健康政策、創設健康環境和促進個人健康行為，以達致構建健康澳門的目標。

仁伯爵綜合醫院與衛生中心透過“雙向轉診”機制，以一體化模式提供服務，嚴格執行分級醫療制度，建立電子化轉診監測系統，訂立臨床指引和標準，及時調配人力資源以增加門診名額。仁伯爵綜合醫院專科初診輪候時間由 2021 年平均需時 8 周，下降至 2023 年平均需時 3.7 周內，有效縮短專科初診輪候時間；急診方面亦進行實時監測就診人數、等候時間和留觀人數等，建立分級分流診治制度和三級預警機制，及時調動醫院各專科和衛生中心人力資源作出支援，讓成人急診全天平均等候時間維持在 1 小時左右，等候時間超過 2 小時的比例也從過往超過兩成，降低到現時約一成。仁伯爵綜合醫院合共有 29 個專科和 24 個亞專科，除提供專科門診、急診和住院醫療服務外，還提供包括日間醫院、血液透析和專科外展醫療服務。2023 年，仁伯爵綜合醫院專科門診、急診及住院服務量達 80.5 萬人次。為達致構建健康澳門的目標，仁伯爵綜合醫院將持續優化專科醫療服務。

是次考察調研的成員還包括國家衛生健康委員會港澳台辦李維副主任、國家衛生健康委員會醫政司邢若齊副司長、國家衛生健康委員會辦公廳王波正處級秘書、國家衛生健康委員會港澳台辦張曉博處長；隨代表團同行的則有中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室宣傳文化部劉銳副處長。

圖 1：曹雪濤副主任等一行 5 人代表團與衛生局羅奕龍局長等合照



圖 2-5：曹雪濤副主任考察仁伯爵綜合醫院與衛生局代表互動交流



